

## 9. JANUÁR 2022

Týždenník farnosti  
sv. Jakuba, apoštola, Veľký Šariš



PODPORA FARSKEHO  
KOSTOLA SV. JAKUBA



Sv. Jakub

## NEDEĽA KRSTU PÁNA

**Prvé čítanie:** Hľa, môj služobník, mám v ňom zaľúbenie (Iz 42, 1-4. 6-7)

**Žalm:** PÁN POŽEHNÁ SVOJ ĽUD POKOJOM (Ž 29, 1a+2. 3ac-4. 3b+9c-10)

**Druhé čítanie:** Spasil nás kúpeľom znovuzrodenia a obnovy v Duchu Svätom (Tit 2, 11-14; 3, 4-7)

**Evanjelium:** Keď bol Ježiš pokrstený a modlil sa, otvorilo sa nebo (Lk 3, 15-16. 21-22)

### SOM JEHO ...



Keď na Ježiša zostúpil Duch Svätý, počul Otcov hlas, ktorý mu povedal, že je Jeho, Jeho Syn, je milovaný a obľúbený Otcom. Myslím, že keď vo svojom živote aj ja zakúsim, že mám Otca, mocného a nežného, že som Jeho, Jeho syn, Jeho dcéra, že ma nežne miluje a som obľúbený, obľúbená, má zo mňa radosť iba preto, lebo som Jeho.

Vtedy môžem pocítiť, že Duch Svätý naozaj je v mojom srdci, v mojom živote, je blízko mňa, že som ním pokrstený, pokrstená.

A od tej chvíle bude všetko inak, moje srdce sa obráti, obráti k Otcovej premieňajúcej láske. (Aplikácia Zamyslenia)

### FARSKÉ OZNAMY

► **Všetky sv. omše sú v režime OP** (očkování a tí, čo chorobu prekonali). **Maximálny počet** veriacich v chrámoch je **30 (tridsať)**, vo farskom kostole **50 (päťdesiat)**. Pre vstup do kostola použite pripravené lístky. Ďakujeme za pochopenie!

► **VEČERNÉ SV. OMŠE CEZ TÝŽDEŇ. POSÚVAME ICH ZAČIATOK NA 18.00!!!**

► **NEDEĽNÉ SVÄTÉ OMŠE.** Prosíme Vás, aby ste si z nedeľných sv. omší (sobota večer + nedeľa dopoludnia) vybrali vždy iba jednu. Ďakujeme za pochopenie!

► **POŽEHNANÁ VODA.** V priebehu týždňa budú pripravené ďalšie fľaše s požehnanou vodou. Budú vo všetkých kostoloch.

► **KONIEC VIANOČNÉHO OBDOBIA.** Druhými večerami Nedele Krstu Pána sa končí Vianočné obdobie. Zároveň vstupujeme do prvej časti obdobia Cez rok, ktoré potrvá až do utorka pred Popolcovou stredou (1. 3. 2022).

## SVIEČKA ZA NENARODENÉ DETI

V období Pamiatky zosnulých sa už niekoľko rokov koná aj tzv. *Sviečka za nenarodené deti*. Pravidelne sa do tejto akcie zapájame aj v našej farnosti. Kúpou a zapálením sviece vyjadrujeme svoju podporu ochrane nenarodených detí.

V tomto roku sme pro-life aktivity podporili sumou 510€. Vo Veľkom Šariši ste pro-life podporili sumou 210€, v Medzanoch 130€, v Kanaši 99€ a v Gregorovciach 70€.

Vami obetované finančné prostriedky boli poukázané na účet Fóra života.

Všetkým podporovateľom úprimne ďakujeme a v hojnej miere na nich zvolávame Božie požehnanie.



## AKÉ SÚ ÚLOHY KRSTNÉHO RODIČA?

Je to vždy úžasný dar, keď nás niekto požiada, aby sme boli krstným otcom či krstnou matkou ich dieťaťa. Koniec koncov, je to služba lásky! Sme si však skutočne vedomí toho, čo to znamená? Ak vás požiadali, aby ste sa stali krstným rodičom, je užitočné porozumieť tomu, čo je vašim poslaním, a vložiť to do Božích rúk. Pán vám udelí všetky milosti potrebné na to, aby vás sprevádzal na ceste viery, na ktorú nás Boh pozýva.

**Tvoj život je твоjím svedectvom.** Vaše životné svedectvo je najdôležitejšie pre osvetlenie kresťanskej cesty v živote vášho krstného dieťaťa.

**Daruj najlepšie darček.** Najlepší darček, ktorý môžeš dať svojmu krstnému dieťaťu, nie je nič materiálne darované k jeho narodeninám alebo Vianociam, ale úprimná podpora v jeho duchovnom živote a vo vzťahu s Ježišom.



**Nie si náhradný rodič.** Nie si náhradník. Súčasťou tvojej misie je sprevádzať rodičov tvojho krstného dieťaťa – byť súčasťou duchovnej rodiny zjednotenej vo viere.

**Zdieľaj, čo máš najlepšie.** Krstní rodičia zdieľajú svoju vieru, preto by sa o ňu mali starať a rozvíjať ju. Je potrebné byť pripravený na otázky a pochybnosti krstného dieťaťa a sprevádzať ho v ťažkom období temnoty viery.

**Ži to, čo učíš.** Krstní rodičia sú povolaní zapojiť sa do života farnosti, aby aktívne žili svoju vieru a život Cirkvi, najmä pokiaľ ide o účasť na sviatostiach.

**Zostaň blízko.** Pokús sa vytvoriť si skutočne láskyplné väzby so svojim krstným dieťaťom a jeho rodinou, zdieľaj s nimi čas a spoznaj vývoj krstného dieťaťa ako človeka a kresťana.

**Preber plnú zodpovednosť.** Krst otvára pokrstnému dvere do neba – stáva sa súčasťou Cirkvi, Božím dieťaťom a povolaným do večného života. Každý, kto súhlasí s tým, že bude krstným rodičom, prijíma trvalé odhodlanie ako prejav lásky, ale aj ako službu Bohu. Sprevádza tohto nového kresťana, keď sa vyvíja a dospieva. Každý, kto prijme túto výzvu a zodpovednosť, to robí navždy, pretože sme Božím dieťaťom na večnosť. Preto sa tvoja úloha lásky, sprevádzania, starostlivosti a vedenia nekončí, keď sa tvoje krstné dieťa stane dospelým, ale pokračuje po celý život.

(<https://modlitba.sk/?p=17448>)

# RODINNÝ KÚTIK

ODPOVEĎ Z OSEMSMEROVKY:

A	O	U	M	O	K	I	N	P	N	A	Z	A	R	E	T	N	C	L
Z	A	Z	N	E	L	H	O	P	E	O	D	P	O	M	A	Z	A	L
P	Ž	D	I	L	D	K	O	O	D	Ť	N	B	P	R	Á	V	O	K
R	Ř	R	Í	M	O	L	Z	V	O	I	R	E	E	M	O	R	R	O
I	D	A	B	J	O	D	I	E	H	T	L	A	D	R	O	I	U	É
N	A	V	CH	Ý	T	U	N	D	A	S	O	P	O	O	Č	C	V	Z
E	N	O	Ť	D	V	CH	R	A	S	R	V	P	J	A	L	I	O	N
S	E	V	U	A	O	A	A	L	Í	K	D	Y	Ť	O	L	O	E	U
I	N	A	Č	N	R	C	V	O	L	O	H	N	S	D	R	Z	M	I
E	E	L	O	E	I	Y	Z	A	E	P	Á	L	O	T	O	D	C	Í
G	CH	V	P	B	L	V	V	N	P	R	A	V	U	S	Ú	Ú	Á	S
L	A	V	U	O	O	O	E	Š	O	R	A	L	L	Č	N	P	P	N
E	J	L	H	T	P	R	S	D	K	R	I	A	O	S	N	L	I	A
Ý	O	L	I	U	CH	T	T	P	P	C	B	CH	A	T	N	Ý	D	L
H	A	O	T	L	S	S	O	S	I	N	A	H	Á	Í	E	O	D	Ť
S	Ú	S	T	A	E	O	V	L	E	A	R	Z	I	D	V	C	N	A
M	O	D	Ž	A	K	A	A	U	T	M	A	V	Á	N	Z	O	P	L
Z	J	A	Z	O	A	N	L	E	D	I	V	J	U	D	E	A	Y	O
C	Č	A	K	A	J	Ú	H	E	I	N	E	B	Ú	L	A	Z	Š	V

ČAKAJÚ

DUCHA

GALILEA

HASNÚCI

HLAS

HLUČNÝ

HOLUBICA

IZRAEL

JORDÁN

JUDEA

KAŽDOM

KRIČAŤ

MOCOU

NÁROD

NAOZAJ

NAZARET

NEBO

NEDOHAŠÍ

NEDOLOMÍ

NECHAJ

NENADRŽA

NEODPOROVAL

NEZOSLABNE

NIKOMU

OSTROVY

OTEC

OTVORILO

POČUŤ

POKOJ

POKRSTIŤ

POMAZAL

POSADNUTÝCH

POVEDAL

POZNÁVAM

PRÁVO

PRICHÁDZAŠ

PRINESIE

SPLNÍ

SPRAVODLIVÉ

ULICI

ÚSTA

UZDRAVOVAL

VIDEL

VODA

VOLAŤ

VYSTÚPIL

ZALÚBENIE

ZAZNEL

ZLOMÍ

ZOSTUPOVAL

ZVESTOVAL

# PORIADOK BOHOSLUŽIEB V 1. TÝŽDNI OBDOBIA CEZ ROK OD 10. 1. DO 16. 1. 2022

PONDELOK 10. 1.	Féria	06:30	VELKÝ ŠARIŠ	† Andrej
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Mária, Anna
UTOROK 11. 1.	Féria	17:30	GREGOROVCE	† Jozef
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Ondrej, Mária
STREDA 12. 1.	Féria	17:30	KANAŠ	† František, Mária, Helena, Štefan
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Mária Angelovičová
ŠTVRTOK 13. 1.	Féria	06:30	VELKÝ ŠARIŠ	† Mária, Michal a ich rodičia
		17:15	VELKÝ ŠARIŠ	<i>Eucharistická adorácia</i>
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	* Za obrátenie Jozefa
PIATOK 14. 1.	Féria	17:30	MEDZANY	* ZBP Naďa s rodinou
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† František
SOBOTA 15. 1.	NEDEĽNÁ SV. OMŠA	17:00	KANAŠ	Na úmysel *
		17:00	GREGOROVCE	Na úmysel *
		17:00	MEDZANY	Na úmysel *
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	<b>* Za celú farnosť</b>
NEDEĽA 16. 1.	2. NEDEĽA V OBDOBÍ CEZ ROK	08:00	VELKÝ ŠARIŠ	* ZBP Pavol
		10:00	VELKÝ ŠARIŠ	* ZBP Dávid, Kristína, Sarah
		11:30	VELKÝ ŠARIŠ	Na úmysel *
		09:15	MEDZANY	Na úmysel *
		10:30	MEDZANY	* ZBP Katarína (18 r.)
		09:15	KANAŠ	† Štefan, Pavol
		10:30	KANAŠ	Na úmysel *
		09:15	GREGOROVCE	Na úmysel *
		10:30	GREGOROVCE	* ZBP Renáta, Rastislav, Richard, Daniela

## ČO STANOVUJE KÓDEX KÁNONICKÉHO PRÁVA O KRSTNÝCH (ALE AJ O BIRMOVNÝCH) RODIČOCH

**Kán. 874 - § 1.** Aby niekto mohol prijať úlohu krstného rodiča, je potrebné:

1. aby ho určil sám krstenec alebo jeho rodičia, alebo ich zástupca, alebo ak títo chýbajú, farár alebo vysluhovateľ a aby bol schopný a mal úmysel plniť túto úlohu;
2. aby zavŕšil šestnásť rok života, ak diecézny biskup nestanovil iný vek alebo ak sa farár alebo vysluhovateľ domnievajú, že z oprávneného dôvodu treba dať výnimku;
3. aby bol katolík, pobirmovaný, už prijal najsvätejšiu Eucharistiu a viedol život zodpovedajúci viere a úlohe, ktorú má prijať;
4. aby nebol postihnutý nijakým kánonickým trestom zákonne uloženým alebo vyhláseným;
5. aby nebol otcom alebo matkou krstenca.

**§ 2.** Pokrstený, ktorý patrí do nekatolíckeho cirkevného spoločenstva, má sa prijať jedine spolu s katolíckym krstným rodičom, a to iba ako svedok krstu.